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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Stadtrates -ohne Frist und Form  

Gremium: Stadtrat 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 09.02.2022 

Sitzungsdauer: 18:00 - 18:50 Uhr 

Sitzungsort: Kulturhaus, Straße der Jugend 41 in 
Tangerhütte  

 
 

 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 
  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 

       
                               _________________   

Werner Jacob    Birgit Wesemann/AndreaSchwarzlose 
Vorsitzender    Protokollführer/nach Abschrift 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Vorsitzender 
Herr Werner Jacob 

Bürgermeister 
Herr Andreas Brohm   

Mitglieder 
Herr Michael Bartoschewski   
Herr Ralf-Peter Bierstedt   
Frau Edith Braun   
Herr Dr. Frank Dreihaupt   
Frau Petra Fischer   
Herr Marcus Graubner   
Herr Peter Jagolski   
Herr Wolfgang Kinszorra   
Frau Steffi Kraemer ab TOP 5 
Herr Uwe Nastke   
Herr Marco Radke   
Frau Alexandra Schleef   
Herr Dietrich Schultz   
Herr Bodo Strube   
Herr Daniel Wegener   
Herr Sven Wegener   

Ortsbürgermeister 
Frau Thekla Möws   
Herr Udo Wendorf   

Protokollführer 
Frau Birgit Wesemann   

Mitarbeiter Verwaltung 

Frau Kathleen Altmann   
Frau Claudia Wittke   
Gäste 
Frau Victoria Alex 

Mitglieder 
Herr Michel Allmrodt   entsch. 
Herr Ralf Breuer   unentsch. 
Frau Carmen Kalkofen   entsch. 
Herr Wilko Maatz   entsch. 
Herr Michael Nagler   unentsch. 
Herr Karsten Paproth   entsch. 
Herr Dieter Pasiciel   unentsch. 
Herr Björn Paucke   unentsch. 
Frau Rita Platte    unentsch. 
Herr Christoph Plötze   entsch. 
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Stadtrates der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte, 
ohne Frist und Form, am Mittwoch, 09.02.2022, 18:00 Uhr im Kulturhaus, Straße der Jugend 41 in 
Tangerhütte. 
 

Die Einberufung der Stadtratssitzung erfolgt gemäß § 53 Abs. 4 Satz 5 des KVG LSA und § 1 
Abs. 3 Satz 3 der Geschäftsordnung. 
 

Öffentliche Sitzung DS-Nr.           

  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, 
der fehlenden Stadtratsmitglieder und der Beschlussfähigkeit 
 

 

  2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

  3. Änderung des Gesellschaftsvertrages Wildpark Weißewarte gGmbH BV 764/2022 

  4. Besetzung der Gesellschafterversammlung Wildpark Weißewarte gGmbH BV 765/2022 

  5. Besetzung des Aufsichtsrates der Wildpark Weißewarte gGmbH BV 766/2022 

Öffentliche Sitzung 

  7. Wiederherstellung der Öffentlichkeit  

  8. Bekanntgabe der in nicht öffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse  

  9. Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Stadtratsmitglieder und der Beschlussfähigkeit 

Herr Jacob eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einberufung fest. 
Entschuldigt fehlen Herr Paproth, Herr Allmrodt, Frau Kalkofen, Herr Maatz und Herr Plötze. Unent-
schuldigt fehlen Herr Breuer, Herr Nagler, Herr Pasiciel, Herr Paucke und Frau Platte. Frau Krae-
mer und Herr Radke kommen etwas später. 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.  
 
TOP 2: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird ohne Änderung festgestellt.  
 
TOP 3: Änderung des Gesellschaftsvertrages Wildpark Weißewarte gGmbH 

Vorlage: BV 764/2022 
Herr Radke betritt den Raum um 18:07 Uhr. Somit sind es 17 Stadträte. 
Frau Altmann berichtet über den Gesellschaftervertrag und erklärt, was geändert wurde.  
Herr Strube bittet um eine einheitliche Sprache, da einmal über einen Gesellschaftsvertrag und 
einmal über einen Gesellschaftervertrag gesprochen werde. Er fragt nach, da bei § 10 stehe …mit 
Ausnahme des 1. Geschäftsführers…, ob man dies so schreiben könne, da man nur einen Ge-
schäftsführer habe. 
Frau Altmann antwortet darauf, dass man es auf Gesellschaftsvertrag ändern würde und erklärt 
was man bei § 10 meinte. 
Herr S. Wegener würde die Zahl 1. als Wort schreiben. 

Herr Jacob bittet um Abstimmung über die BV 764/2022. 
Der Stadtrat der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte beschließt die Änderung des Gesellschafts-
vertrages zur Gründung der Wildpark Weißewarte gGmbH gemäß beiliegender Fassung vom 
31.01.2022.  
Abstimmungsergebnis:  14x Ja,  1x Nein,  2x Enthaltung =>  beschlossen 
 
TOP 4: Besetzung der Gesellschafterversammlung Wildpark Weißewarte gGmbH 

Vorlage: BV 765/2022 
Herr Jacob liest die BV vor und fragt die Vertreter der Parteien für die Besetzung. 
Dies seien: 
- für die CDU/FDP        Herr Jacob 
- für die UWGSA        Frau Schleef 
- für die Linke (Los)         Herr Strube 

Herr Jacob bittet um Abstimmung über die BV 765/2022. 
Der Stadtrat der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte beschließt auf der Grundlage des § 131 KVG 
LSA in Verbindung mit § 47 KVG LSA und § 11 Punkt 1. Gesellschaftsvertrag in der Fassung vom 
31.01.2022, die Gesellschafterversammlung der Wildpark Weißewarte gGmbH, neben dem Haupt-
verwaltungsbeamten, wie folgt zu besetzen:  
Mitglied der Gesellschafterversammlung                   auf Vorschlag der Fraktion  
1. Herr Werner Jacob                                                    CDU/FPD 
2. Frau Alexandra Schleef                                             UWGSA 
3. Herr Bodo Strube                                                       Los: Die Linke 
Abstimmungsergebnis:  13x Ja,  1x Nein,  3x Enthaltung =>  beschlossen 
 
TOP 5: Besetzung des Aufsichtsrates der Wildpark Weißewarte gGmbH 

Vorlage: BV 766/2022 
Frau Kraemer betritt 18:18 Uhr den Raum. Somit sind es 18 Stadträte. 
Herr Jacob liest die BV vor und fragt die Vertreter der Parteien für die Besetzung des Aufsichtsra-
tes. 
Dies seien: 
- für die CDU/FDP    Herr Radke 
- für die UWGSA   Frau Fischer 
- für die WG Lüderitz (Los)  Herr Nastke 
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- für die Linke (Los)   Herr Bartoschewski 
- für die SPD (Los)   Frau Kraemer  
- für die WG Zukunft (Los)  Herr Bierstedt  
Herr Kinszorra merkt an, es wurde im Hauptausschuss besprochen, dass man Experten (Zootier-
pfleger) mitzuziehen sollte.  
Frau Altmann erklärt, dass man darauf hingewiesen habe, dass eine Besetzung nur mit Stadtrats-
mitglieder möglich sei. Sie merkt an, dass sich der Aufsichtsrat fachliche Beratung dazu nehmen 
dürfe. 
Herr Graubner weist darauf hin, dass die CDU/FDP extra Herrn Radke benannt hätten, auf Grund 
das Herr Radke Diplom-Agraringenieur sei.  

Herr Jacob bittet um Abstimmung über die BV 766/2022. 
Der Stadtrat der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte beschließt auf der Grundlage des § 131 KVG 
LSA in Verbindung mit § 45 KVG LSA und dem § 8 Punkt 1. Gesellschaftervertrag in der Fassung 
vom 31.01.2022, den Aufsichtsrat der Wildpark Weißewarte gGmbH wie folgt zu besetzen.  
Mitglied des Aufsichtsrates                                         auf Vorschlag der Fraktion 
1. Herr Marco Radke                                                    CDU/FDP 
2. Frau Petra Fischer                                                    UWGSA 
3. Herr Uwe Nastke                                                       Los: WG Lüderitz 
4. Herr Michael Bartoschewski                                      Los: Die Linke 
5. Frau Steffi Kraemer                                                   Los: SPD 
6. Herr Ralf-Peter Bierstedt                                           Los: WG Zukunft 
Abstimmungsergebnis:  15x Ja,  1x Nein,  2x Enthaltung =>  beschlossen 
 
Herr Jacob schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:26 Uhr.  
 
 
 
Öffentlicher Teil 

TOP 7: Wiederherstellung der Öffentlichkeit 
Herr Jacob stellt die Öffentlichkeit wieder um 18:46 Uhr her.  
 
TOP 8: Bekanntgabe der in nicht öffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung habe man die BV 767/2022 -Diskussion über die Besetzung 
Geschäftsführung Wildpark Weißewarte gGmbH- beschlossen. 
 
TOP 9: Schließung der Sitzung 
Herr Jacob schließt die Sitzung um 18:50 Uhr. 
 
 
Fertiggestellt am 10.03.2022  

 


